

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

№ 23 (4294)

СРЕДА • 2 ФЕВРАЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

## V СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

31 января в актовом зале строителей состоялась пятая сессия городского Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва. На обсуждение были вынесены вопросы: о государственном плане развития народного хозяйства города на 1971—1975 годы и государственном плане развития народного хозяйства на 1972 год (докладчик — председатель горплана, депутат от 122-го избирательного округа Хохрин П. Г.); о бюджете города на 1972 год и об исполнении бюджета за 1971 год (докладчик — завелдучка горфо, депутат от 92-го избирательного округа Еланцева Н. В.). Сессия заслушала также доклад по этим вопросам председателя постоянной планово-бюджетной комиссии, депутата от 10-го избирательного округа Кашаева А. К.

В обсуждении проектов плана и бюджета города приняли участие депутаты: начальник горбыткомбината Схидло В. Я. (округ 291), старший продавец орсана АНХК Афанасьева С. А. (округ 100), рабочая пивзавода Андреева Е. А. (округ 109), председатель Савватеевского сельсовета Зуева А. М. (округ 56), главный инженер электромеханического завода Устинин Н. М. (округ 13), директор ШРМ-14 Ведутенко П. Ф. (округ 162), директор музыкальной школы Куранов Л. И.

(округ 102), фельдшер городского детского лечебного объединения Еидальцева Л. В. (округ 307), председатель исполкома горсовета Громович П. М. (округ 326).

Затем сессия заслушала отчет постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. С докладом выступил председатель этой комиссии, депутат от 272-го избирательного округа Кочмарев К. С. В решении по отчету отмечается, что комиссия имеет широкий актив, который участвует в подготовке вопросов на заседании комиссии. Практикуются совместные заседания с другими комиссиями. Хорошо организован контроль за выполнением решений исполкома, сессий горсовета, своих предложений, рекомендаций. Сессия рекомендовала другим комиссиям использовать положительный опыт этой комиссии.

В связи с переходом на другую работу был освобожден от должности председателя городского комитета народного контроля Аверьянов Б. П. В состав комитета введен и назначен председателем Чикотеев В. А. Тов. Чикотеев В. А., 1939 года рождения, член КПСС, инженер-строитель.

Доклад по организационному вопросу сделал пред-

седатель мандатной комиссии, депутат от 349-го избирательного округа Перескоков П. А.

Сообщение о выполнении критических замечаний; просьб, предложенных, высказанных депутатами на IV сессии, сделал заместитель председателя исполкома горсовета Мосин И. Н., депутат от 108-го избирательного округа. Городской Совет решил принять к сведению сообщение начальника ЖКУ нефтехимкомбината Мелкоступова П. П. о том, что в 1972 году будут продолжены работы по оборудованию освещения над подъездами домов, и сообщение начальника ЖКУ строительства Сидорова И. И. о том, что работы по освещению подъездов домов будут закончены до 15 февраля.

Сессия утвердила решения исполкома о выделении дополнительных средств на народное образование. Сообщение об этом сделал секретарь исполкома, депутат от 292-го избирательного округа Соснин В. В. Он же внес предложение провести очередную, шестую сессию горсовета 6 марта, на которой заслушать отчет о работе исполкома горсовета. Принято решение провести сессию в указанный срок с названной повесткой дня.

(Отчет по первому и второму вопросам будет опубликован в следующем номере газеты).

## В 24-й РАЗ ЗНАМЯ У ЦЕМЕНТНИКОВ

СРЕДИ промышленных предприятий первой группы победителем в социалистическом соревновании за четвертый квартал в городе признан по решению бюро городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся коллектив цементного завода. Вслед за этой радостной вестью на завод пришла другая: ангарским цементникам присуждено в 24-й раз переходящее крас-

ное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС по итогам работы за четвертый квартал.

Уже 6 лет подряд коллектив завода выходит первым в соревновании с родственными предприятиями. И это не случайно. На заводе проводится большая работа по выявлению резервов производства, техническому перевооружению, выпуску продукции повышенного качества.

Второй год девятой пятилетки цементники начали успешно. В январе выдано сверх плана 2000 тонн продукции. За этот же период отправлено потребителям сверх плана 5000 тонн цемента марки «400». Коэффициент использования вращающихся печей составил 0,962 при плане 0,922. Это позволило повысить часовую производительность печей.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ СЛЕТ

Комсомольцы производственно-ремонтного предприятия провели в минувшую субботу первый комсомольский слет. На слете выступил главный инженер предприятия Г. В. Козлинский с докладом о планах на 1972 год и роли молодежи в их выполнении. Секретарь горкома комсомола Е. Соловьянов рассказал о задачах комсомола в продвижении ленинского зачета.

Молодежь предприятия, собравшаяся на слет в доме отдыха Мальга, прослушала лекцию о международном положении, обсудила свои производственные дела. На слете принято социалистическое обязательство комсомольской организации на 1972 год. Комсомольцы ПРП обяза-

лись отработать по 32 часа на благоустройстве нового ремонтно-механического завода и оборудовать там ленинскую комнату.

В этом году на предприятии решено организовать школу молодых рационализаторов. Молодые рабочие будут вести постоянную борьбу за усовершенствование техники и внедрение прогрессивного инструмента.

Появится на предприятии и первая агитационная бригада, которая даст первый концерт к Первому мая. В заключение слета молодежь провела соревнование клуба веселых и находчивых, на котором присутствовали все отдыхающие. А любители спорта участвовали в соревнованиях по футболу и ходили на лыжах.

## МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ С БОРЮЩИМСЯ ВЬЕТНАМОМ

Многолюдно было в прошлую пятницу в одном из цехов завода железобетонных изделий № 2. Сюда в обеденный перерыв собрались рабочие завода на митинг, посвященный солидарности советских людей с народом борющегося Вьетнама. Митинг открыл секретарь парторганизации завода т. Булоченко Н. М. На митинге выступили начальник цеха № 1 А. И. Токмаков, плотник С. П. Гончаров, инженер И. Е. Буренков, главный бухгалтер Г. И. Шелест, комсорг завода П. Кайгородова. Все выступающие говорили о своей горячей поддержке мужественных вьетнамцев в их борьбе с американскими империалистами.

«Руки прочь от Вьетнама!» — таково единодушное мнение рабочих железобетонного завода № 2. На митинге была принята резолюция о поддержке народов борющегося Вьетнама.

После митинга рабочие посмотрели концерт художественной самодеятельности, который был дан силами гостей ангарских строителей — коллективом сельского дома культуры поселка Каменки Боханского района.

## ДНИ КУЛЬТУРЫ Боханского района В АНГАРСКЕ



На снимке: концерт художественной самодеятельности Каменского дома культуры в цехе Ангарского завода ЖБИ-2. (Читайте третью страницу газеты).



# ВРЕМЯ ИСКАНИЙ

## ● ЗАМЕТКИ С ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

КАЖДЫЙ год на предприятия народного хозяйства приходится большое пополнение специалистов с дипломами об окончании вузов и техникумов. И, конечно же, перед каждым из них встает масса проблем, связанных со вступлением в новую для молодого человека сферу деятельности. Пожалуй, самая главная из них—это найти свое место в коллективе и точку приложения знаний, полученных за годы учебы. Разумеется, начинающий инженер или техник в первый же день прихода на предприятие не произведет там никаких решительных преобразований, ему еще надо во многое вникать и исследовать, многому учиться, прежде чем он сможет сказать свое слово.

Но от того, какими будут первые шаги юношей и девушек, будущих командиров производства, зависит многое в их творческих биографиях. Вот почему так пристально и внимательно мы следим за ростом молодых специалистов. В последние годы найдена удачная форма работы с выпускниками вузов и техникумов, пришедших в народное хозяйство,—их творческий рост, повышение квалификации, общественную активность направляет не только администрация, но и комсомольская организация, и как их совместный представитель — совет молодых специалистов. Такие советы созданы и создаются на всех предприятиях страны, в научно-исследовательских институтах и лабораториях.

В нашем городе одним из крупнейших и объединяющих большое количество молодежи по праву считается совет молодых специалистов нефтехимического комбината. Только в минувшем году на предприятие пришло 160 молодых специалистов. И не случайно комитет ВЛКСМ комбината так остро волнует вопросы дальнейшей работы с молодыми инженерами и техниками. На комбинате накоплен немалый опыт деятельности совета. А как дело обстоит на других предприятиях? Можно ли почерпнуть отсюда драгоценные крупицы опыта, так необходимого в деятельности комитета комсомола? Эти и многие другие вопросы стояли перед нефтехимиком в кани оластного совещания молодых специалистов в Ангарске. Съехались на совещание не только иркутские, но и представители других областей страны.

Нечисленный круг задач и проблем, решения которых ждут на предприятиях страны. Это и скорейшее внедрение научных разработок в производство, и расширение исследовательской базы, и создание новых технологических процессов...

— Наша задача не только подготовить инженера, обладающего большим запасом знаний, но и уменьшего подтолкнуть вперед производство, — сказала на совещании председатель совета молодых специалистов Ангарского нефтехимического комбината Т. Евсеева.

На каждого молодого специалиста на предприятии созданы планы технического роста. Срок их выполнения один—два года. Планы предусматривают постепенное освоение рабочих мест вплоть до должностей, требующих особо высокой квалификации.

Для примера можно рассмотреть перспективный план роста молодого специалиста А. Барановой, работающей оператором пятого разряда на нефтеперерабатывающем заводе. Ее план предусматривает освоение должности старшего оператора в январе 1972 года. В мае этого же года девушка должна сдать экзамены на должность начальницы установки, а в декабре ей предстоит аттестация на место старшего диспетчера завода. Задача не легкая, она потребует от молодого специалиста большого труда и настойчивости в приобретении необходимых знаний.

План перспективного технического роста, разумеется, не может прогнозировать продвижение по служебной лестнице. Его задача в другом — дать инженеру максимум знаний о технологии предприятия, чтобы в будущем не тратить времени на подготовку специалиста. Так, например, произошло с Геннадием Мошенико—одним из 160 молодых специалистов, поступивших на комбинат в прошлом году. Начал он работать оператором пятого разряда, а сейчас—начальник строящейся установки. И таких примеров немало.

В НАЧАЛЕ этого года на Ангарском комбинате объявлен смотр технического творчества молодежи. Рационализация и изобретательство, поиски новых методов развития производства, его совершенствование—вот основная цель смотра, который закончится большой выставкой.

Накоплен в Ангарске и такой опыт овладения молодых в творческую работу, как выдача индивидуальных заданий. В каждом цехе, на каждой установке найдется немало «узких мест», сдерживающих повышение производительности труда или качества продукции, отрицательно влияющих на экономию сырья и материалов.

Этот еще два года назад заметил совет молодых специалистов, и с тех пор начинающим инженерам и техникам даются конкретные задания, выполнение которых позволяет судить о деловых качествах. Многие индивидуальные задания, полученные молодыми специалистами, впоследствии были оформлены как рационализаторские предложения.

Кроме того, созданию творческой обстановки на предприятии содействуют общественно-конструкторские бюро и бригады, которые объединяют 100 человек. Здесь наравне со старшими товарищами молодежь задумывается над решением сложных производственных тем, учится творчеству. Научно-технические конференции, конкурсы—все это способствует пробуждению активности молодого специалиста, заставляет задуматься о своей роли в развитии научно-технического прогресса.

Не забывают на комбинате и о формировании молодого специалиста, как личности, как проводника знаний. 470 лекций и бесед провели молодые инженеры и техники среди рабочих в прошлом году. Они помогают в организации технических кабинетов, активно участвуют в общественной работе. Обо всем этом можно узнать, взглянув в «Личную карточку молодого специалиста», которая разработана и внедрена у нефтехимиков под назван. Все стороны деятельности юношей и девушек на производстве получают отражение в этой карточке. Есть в ней графы о поощрениях и взысканиях. Словом, такая карточка—подлинный трудовой паспорт специалиста. Познанившись с паспортом, можно сделать вывод о возможности повышения инженера, о его деловых качествах.

Н ЕМАЛО НАХОДОК в работе совета молодых и на других предприятиях области и страны.

На Братском ЛПК совет молодых специалистов взял шефство над новичками, приходящими на комбинат. Им помогают овладеть первой в жизни рабочей профессией. Молодые инженеры и техники не просто читают лекции на технические темы, а творчески подходят к самому учебному процессу. Они исходят из того, что только технически грамотные рабочие смогут стать рационализаторами и настоящими хозяевами производства. Поэтому обучение рабочих идет «с акцентом на творчество», как сказал председатель совета молодых специалистов Братского ЛПК А. Телятников.

Другое направление братчан—участие в выставках технического творчества, вплоть до всесоюзных. Они начали соревнование за то, чтобы каждый второй молодой специалист предприятия стал рационализатором.

Молодые инженеры и техники Иркутского алюминиевого завода главной задачей поставили творческую работу: «Инженер не должен поддаться текучке!»—решили они. С их помощью завод преодолел неритичность. Созданные сектора в совете молодых специалистов направляют работу по заданным темам.

На Омском нефтеперерабатывающем заводе каждый молодой специалист должен привлечь к творческой работе 2—3 рабочих. Здесь создан штаб технического творчества молодежи, который держит тесную связь с клубом молодых рационализаторов местного профтехучилища. Нынешняя пятилетка объявлена на заводе пятилетней держит тесную связь с клубом молодых рационализаторов местного профтехучилища. Нынешняя пятилетка объявлена на заводе пятилетней держит тесную связь с клубом молодых рационализаторов местного профтехучилища. Нынешняя пятилетка объявлена на заводе пятилетней держит тесную связь с клубом молодых рационализаторов местного профтехучилища.

С разговором об опыте работы советов молодых специалистов предприятий страны выступили Г. Воропаев (Куйбышев), Н. Ашкина (Кемеров), Р. Колесникова (Усолье), Ю. Спиридонов (Ленинград), А. Зиятдинов (Нижекамск) и многие другие.

Совещание закончилось. Прошло оно в деловой, дружеской обстановке и, надо думать, принесет немало пользы советам молодых специалистов. Разработанные советам рекомендации берут на вооружение и ангарчане.

А. ИРКУТОВ.



ПЕРВЫЙ ГОД пятилетки изобретателям и рационализаторам нефтехимического комбината запомнится новыми творческими успехами, взлетом творческой мысли рабочих и инженерно-технических работников. Подводя итоги сделанному, здесь намечаются новые рубежи на дальнейшее ускорение технического прогресса. Новаторы — нефтехимики, пересмотрев свои обязательства, в которых было записано о внесении в фонд девятой пятилетки десяти миллионов рублей экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений, решили внести в рационализаторскую копилку 12 миллионов рублей. Обязательства успешно выполняются коллективом. Об этом убедительно говорят итоги первого года пятилетки.

ли по рационализации среди предприятий и цехов в честь XXIV съезда КПСС и др. В результате этих конкурсов подано более полутора тысяч рационализаторских предложений с экономией более миллиона рублей.

Новаторы комбината приняли участие в областной выставке «Техническое творчество молодых изобретателей и рационализаторов», которую проводили Иркутский областной совет профсоюз и бюро обкома ВЛКСМ. На выставке демонстрировался стенд «Новый термопластик СТД» с приложением натуральных образцов. За участие в выставке изобретатели и рационализаторы опытного завода были награждены почетной грамотой.

Во втором году пятилетки на комбинате работают 168 бригад

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ—РАЦИОНАЛИЗАТОР

# НОВАТОРЫ

Более трех тысяч человек насчитывает в своих рядах передовой отряд новаторов, двести из них—рабочие цехов и установок, остальные—инженерно-технические работники. Подано за год около трех с половиной тысяч рационализаторских предложений, 82 процента из них внедрено в производство. Внедрено 16 изобретений 3 миллиона 185 тысяч рублей—вот итог внедренных предложений в первом году пятилетки. Слова новаторов о весомом вкладе в копилку пятилетки не расходятся с их практическими делами. Сейчас на комбинате каждый сельмой работающий—рационализатор.

С внедрением ряда предложений были решены важные производственные задачи, к таким можно отнести предложение «Изменение технологии производства ударопрочного полистирола», поданное авторами — работниками цеха полистирола завода полуконсолидации тт. Сорокой К. П., Лебедевым И. М., Грабаревым В. Г. и другими. Экономия от его внедрения составила 272,4 тысячи рублей. А поданное и внедренное рационализаторское предложение работниками нефтеперерабатывающего завода тт. Рыковым С. Р., Наседкиным Л. А., Шумиловым Г. А. и Тамодлиным В. П. «Изменение схемы работы блока установки 39/7» дало экономический эффект 178,3 тысячи рублей.

Лучшими рационализаторами комбината по итогам работы в первом году пятилетки названы: старший инженер цеха 134 Филонов А. П. (он подал 19 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 11 тысяч рублей), механик цеха 13 газового завода Аугервольд В. А. (подал 12 предложений с экономией 13,8 тысячи рублей), оператор Грозненской комбинированной установки Кудашов Н. Н. (7 предложений с экономией в 7,4 тысячи рублей) и многие другие.

За прошедший год на комбинате проводились конкурсы на лучшее предложение по рациональному расходованию электрической и тепловой энергии, на лучшие показате-

творческого содружества, ими разработаны 164 темы с экономией от внедрения 564,9 тысячи рублей и 35 групп общественных конструкторских бюро, ими разработано около 1200 различных схем, эскизов, чертежей и рационализаторских предложений, от внедрения которых получена экономия 523 тысячи рублей. Решением конкурсной комиссии Министерства нефтехимической промышленности по результатам конкурса по улучшению качества и увеличению выработки смазочных масел комбинату присуждена премия за предложение: «Изменение схемы блока гидрирования вакуумного дистиллятора в производстве масла».

Администрация комбината и объединенный совет ВОИР проводят очень большую работу с рационализаторами и изобретателями в повседневной производственной жизни комбината. На расширенном заседании технического совета комбината ежеквартально заслушиваются сообщения о состоянии изобретательства и рационализации по комбинату в целом и по отдельным предприятиям. Намечены перспективные мероприятия по улучшению этой работы на 1972—1975 годы, а в управлении комбината организован консультационный пункт для изобретателей и рационализаторов.

В сентябре по комбинату объявлен смотр на лучшую комсомольскую организацию по рационализации и изобретательству, посвященный 50-летию образования СССР. Новаторы комбината участвуют во Всесоюзном областном смотре по выявлению и использованию резервов производства и усилению режима экономии.

На комбинате регулярно выпускаются бюллетени, направленные на популяризацию работ новаторов производства, технические листки с описанием лучших рационализаторских предложений. Технические страницы многотиражной газеты «Маяк» наглядно отражают жизнь рационализаторов и изобретателей комбината.

А. ГОРДИЕНКО, рабкор.

Более 800 молодых специалистов работает на Ангарском нефтехимическом комбинате. Они участвуют в освоении новых установок и производстве, работают над темами, выданными советами молодых специалистов. Руководит этой работой центральный совет. Сейчас молодые специалисты комбината готовятся к выставке ТМ-72. На снимке: председатель центрального совета молодых специалистов нефтехимического комбината, старший инженер-технолог цеха автоматизация технологических процессов Татьяна Евсеева. Фото А. ШЕГОЛЕВА.



# САЙН-БАЙНА! ЗДРАВСТВУЙТЕ!

В АНГАРСКЕ  
С БОЛЬШИМ  
УСПЕХОМ  
ПРОШЛИ  
ДНИ КУЛЬТУРЫ  
Боханского района

## ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Дни культуры Боханского района у строителей Ангарска начались встречей с общественностью города. Состоялась она в зале заседаний горисполкома. Приветствовать гостей из села пришли представители общественных организаций города и управления строительства. Улыбки, рукопожатия, приветствия Оно и понятно, ведь Ангарск и Боханский район связывает многолетняя дружба. Боханцы не раз принимали у себя ангарчан, которые приезжают ежегодно помогать им убирать урожай, строить мастерские фермы, жилые дома.

Частые гости на селе и участники художественной самодеятельности из клубов «Восход», «Строитель», автового зала... И вот теперь ангарчане принимают у себя посланцев села.

Встречу открыл председатель Ангарского городского исполнительного комитета П. М. Громович. Он тепло поприветствовал гостей, пожелал им успешных выступлений с концертами перед коллективами строителей. Затем П. М. Громович коротко рассказал посланцам села о нашем городе, о промышленных предприятиях и культурных учреждениях Ангарска, о достижениях ангарчан в труде, культуре, спорте.

После встречи делегация боханцев разделилась на три группы, автобусы помчали их в разные концы города, в цехи и красные уголки, где их выступления с нетерпением ждали строители.



## ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

**НАШИ ШЕФЫ** — строители орденосного Ангарска приняли повышенные обязательства по дальнейшему оказанию шефской помощи селу, составили перспективный план на девятую пятилетку. И он успешно редушествляется.

Начало 1972 года ознаменовалось большим событием в жизни художественной самодеятельности нашего района. 28 и 29 января прошли дни культуры Боханского района у ангарских строителей. За это время самодеятельные артисты районного дома культуры, Бильчирского и Каменского сельских домов культуры дали тринадцать концертов в коллективах СМУ, завод ЖБИ, в красных уголках общежитий, в доме отдыха «Космос».

Где бы мы ни выступали, везде нас принимали горячо и радужно. Много сделали для этого руководители таких предприятий, как СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3, СМУ-4, ЖКУ, РМЗ, ЭЖБИ-1, ЭЖБИ-2, заведующие и члены советов общежитий № 9, 6, 2, руководители и активисты автового зала строителей, клубов «Восход» и «Октябрь», работники группы комитета комсомола строительства.

Остались позади домашние хлопоты, волнения перед встречей со зрителем. Дни культуры завершились... А у нас уже новые заботы, новые волнения. Впереди — областной смотр сельской художественной самодеятельности. Мы надеемся, что наши шефы помогут нам его провести.

Смотр не самоцель, а важнейшее средство улучшения эстетического и художественного воспитания, совершенствования культурного обслуживания сельского населения, пополнения рядов участников художественной самодеятельности новыми талантами из народа. Следовательно, он должен проводиться под знаком усиления всей культурно-просветительской работы на селе и привлечения широкой общественности к деятельности клубов, библиотек, красных уголков, коллективов художественной самодеятельности.

Особая роль в смотре принадлежит шефствующим над селом творческим организациям. Наши шефы — ангарские строители яметили в этом направлении больш-

шие планы, и надо надеяться, что реализация этих планов в период смотра принесет нам большую пользу. Мы ждем к себе в гости руководителей драматических, хороших и хореографических коллективов, методистов-организаторов культурно-просветительской работы, художников и других работников культуры Ангарского управления строительства. Мы ждем от них помощи, мы надеемся, что они не пожалеют сил, чтобы помочь сельской художественной самодеятельности овладеть новыми высотами мастерства.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что наши связи будут еще крепче.

**В. СУШКЕЕВ,**  
зав. отделом культуры райисполкома.

## И В ЦЕХАХ, И В КЛУБАХ

**ВСТРЕЧА С ДРУЗЬЯМИ** всегда праздник. Два дня гостили у нас в Ангарске труженики полей Боханского района. Коллективы художественной самодеятельности Каменского, Бильчирского и Боханского сельских домов культуры выступали перед строителями нашего города, на строительных площадках, в цехах заводов, в общежитиях, их радужно встречали монтажники, маляры, бетонщики.

Первое выступление наших гостей из села Каменки состоялось на заводе железобетонных изделий № 2. После митинга, посвященного солидарности советских людей с народом борющегося Вьетнама, состоялся концерт каменцев. Здесь под бетонными арками пролета посмотреть концерт собрались несколько сотен рабочих — вся заводская смена. В исполнении хора звучали песни советских композиторов. Учительница английского языка Каменской средней школы Людмила Ананьева исполнила современные советские песни. Художественное чтение, соло на балалайке и другие номера были исполнены участниками художественной самодеятельности.

После концерта гости завода побывали в цехах, беседовали с рабочими, знакомились с работой ангарских бетонщиков и формовщиков.

Суббота, 12 часов дня, общежитие строителей в 86-м квартале. В красном уголке тесно от людей. Хорошую концертную программу показали самодеятельные артисты Бильчирского сельского дома культуры. Вокальная группа девушек бурятские национальные танцы, художественное слово, сольное пение — все эти номера были встречены бурными аплодисментами. Секретарь комитета комсомола Бильчирского совхоза Федор Мильдараев, учащиеся 10-го класса средней школы Александр Салимов и Сахьян Шаркаев, монтер Павел Архичеев, рабочий Юрий Мусин и другие самые активные участники самодеятельности с большим вдохновением показывали свое самодеятельное национальное искусство.

Коллектив Бильчирского дома культуры — один из лучших в Усть-Ордынском национальном округе. Возглавляет коллектив самодеятельности опытный художественный руководитель Артур Афанасьевич Арзаев. Следует отметить, что год назад танцевальный коллектив дома культуры завоевал звание народного ансамбля танца.

После концерта благодарные зрители вручили бильчирцам цветы и памятные подарки.

А вечером, в актовом зале строителей на встречу с ангарчанами пришли представители Боханского дома культуры. Концерт длился полчаса. Полтора часа знакомства с бурятским национальным искусством. Со сцены звучали бурятские и русские народные песни, бурятский воинственный танец, соло на национальном бурятском инструменте — чанзе исполнил П. Хамутаев.

После концерта председатель группкома строительства И. Х. Каряник вручил боханцам приветственный адрес.

За два дня наши гости дали ангарчанам тринадцать концертов.

На снимках: П. Хамутаев исполняет соло на чанзе (вверху). Бурятский охотничий танец в исполнении участников самодеятельности Боханского дома культуры (в центре).

Танцевальная группа Бильчирского дома культуры (справа).  
Фото А. ХАМЗИНА.



### СТУДИЯ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

**ПРИ ДВОРЦЕ ПИОНЕРОВ** и школьников в 1970 году организована музыкальная студия, которая за короткий срок своей работы стала популярной среди ангарчан. В студии работают опытные педагоги М. А. Каган — заведующая музыкальной студией, К. Ф. Васильева — руководитель хора старших классов, М. К. Никитюк — руководитель хора младших классов, композитор Б. И. Белов — руководитель оркестров эстрадного и народных инструментов, и другие. Так же, как и в музыкальных школах, поступающие спают в мае вступительные экзамены. Поступившие в студию овладевают навыками игры на домре, аккордеоне, баяне, фортепиано. Самым большим является фортепианное отделение, насчитывающее 156 человек. Обучение ведется по программе детских музыкальных школ, а после окончания студии учащиеся получают аттестат. Большую разнообразную общественную работу прово-

дят учащиеся и педагоги среди пионеров и школьников города, а также среди населения. В магазинах «Тира», «Азия» были даны лекции концерты. Каждый месяц в зрительном зале Дворца пионеров собираются любители музыки в клуб «Дореч-м-фа-соп». Большой интерес у ребят вызывают конкурсы концерты, в которых участвуют учащиеся старших классов. Так, в конце ноября прошел конкурс на лучшее исполнение произведения Д. Б. Кабалецкого.

В марте состоится встреча музыкальной студии с хором коллективам прутского Дворца пионеров. Тесный контакт вывязался у педагогов и учащихся с композитором В. Я. Жубянской, которая приезжала в наш город и выступила с исполнением своих произведений для учащихся студии.

В настоящее время идет подготовка к интересным конкурсам «Танцы в музыке», на лучшее исполнение студия К. Черня Т. ФУРЖИНА, слушатель факультета журналистики.



# НЕ ТОЛЬКО СИЛАМИ ГАИ

ДОСААФ города. Люди рады бы пойти учиться, да учится негде. Городской автотоклуб не имеет для подготовки водителей даже учебного автомобиля. При таком положении госавтоинспекция не может предъявить полных требований к сдающим экзамены. И вот новоспеченный трафаретным способом водитель выезжает на улицы нашего города. И часто бывает так, что аварийную ситуацию создает именно такой шофер.

Необходимо, очевидно, подумать о создании клубов автолюбителей. Такие клубы существуют в Прибалтийских республиках, ГДР, Чехословакии. Если ты не член такого клуба, то тебе не разрешают пользоваться станциями технического обслуживания, не продадут талонов на бензин.

Или вот еще проблема. На наших дорогах не встретишь автомобиль без номерного знака, а вот с трактором дело обстоит иначе. Согласно правилам все тракторы должны быть зарегистрированы, иметь номерные знаки, а трактористы — удостоверение на право управления. В нашем же городе это правило зачастую не выполняется: тракторы — без номеров, а их водители, как правило, — без документов. Этот упрек относится к руководителям автохозяйств управления строительства города, нефтехимического комбината, которые не принимают пока никаких мер к своим работникам, часто создающим аварийную обстановку на дорогах.

Дорожно-транспортные происшествия происходят и из-за плохого состояния улиц и дорог. На Московском тракте зарегистрировано 20 происшествий, на улице Чайковского — 14. Московский тракт в наши дни не соответствует условиям безопасности движения. Узкая проезжая часть, отсутствие «карманов» для остановок, в черте города тракт не освещен. Большую опасность представляют неохорошие железнодорожные переходы, которые не оборудованы светофорами и слабо освещены.

С каждым годом количество автомобилей в нашем городе будет увеличиваться. С вводом в эксплуатацию технической станции обслуживания легковых машин, находящихся в личном пользовании ангарчан, резко возрастет число «Жигулей». И уже сейчас надо думать о том, как обеспечить безопасное движение транспорта в городе и его окрестности в будущем. Хотелось бы также, чтобы руководители предприятий, особенно автохозяйств, уже сейчас более строго подходили к каждому случаю нарушения правил уличного движения.

**А. САПОЖНИКОВ,**  
начальник Ангарской госавтоинспекции.

Ангарский учебный консультационный пункт Иркутского института народного хозяйства — старший лаборанта в кабинет физики и химии с высшим образованием.  
Обращаться: ул. Октябрьская, 64-а, телефон 2-28-84. (58)

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы сортировки и заборщицы керамической плитки. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщика готовой продукции 3-го разряда, заборщицы плиток 3-го разряда с предоставлением работы по указанной специальности (заработок 110—140 рублей).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67, проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (33)

Коллектив пуско-наладочного управления ВЭСМ извещает о преждевременной смерти сотрудницы

**КОНОНОВА**  
Алексея Васильевича  
и выражает соболезнования родным и близким покойного.



КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

«Была зима 1922 года. В Сибири Советская власть только устанавливалась. Постепенно налаживалась жизнь. Но в отдаленных таежных деревнях было неспокойно — по тайге бродили банды, состоящие из остатков колчаковской армии и местных кулаков. Пря налетах на деревни они убивали активистов, громили сельсоветы, избивали учителя... О том, как с одной из таких банд в деревне Баклань боролись посланные губернским ГПУ старый чекист коммунист Василий Платонович Родионов и его племянник комсомолец Кузьма, а также о том, как банда, возглавляемая кулаком Любавиным, была с помощью местной бедноты разгромлена, рассказывает цветной широкоэкранный фильм «Конец Любавиных».

Кинокартина поставлена на студии «Мосфильм». Авторы сценария, написанного по роману В. Шукшина «Любавины», — Л. Нехорошев и режиссер-постановщик Л. Голованов. Оператор-постановщик Б. Брожковский, музыка композитора Н. Каретникова.

На снимке: кадр из кинофильма «Конец Любавиных». Кузьма — артист А. Акчуринов (слева), Василий Платонович — артист В. Дворжковский. Фотохроника ТАСС.

## Телевидение

3. СРЕДА

8-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

18.40 — Новости.

18.50 — «Товары — пароду». Об увеличении выпуска мясной продукции в стране.

19.20 — Цветное телевидение. «Там валялись за рекой». Премьера художественного фильма.

20.45 — Симфонический концерт. В программе произведения П. И. Чайковского и С. Прокофьева.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.30 — Телевизионная панорама, 21.45 — Наша гостиная.

22.20 — «Рабочий доктор». Документальный фильм.

22.30 — Знания гражданской обороны — каждому.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

23.00 — Литературные чтения К. Паустовского, «Золотая роза». (Отрывок из книги). Читает заслуженный артист РСФСР Я. Смоленский.

23.30 — «Огонь вярды». Телевизионное обозрение. Ведет передачу М. Рудина.

5-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.30 — Новости.

19.35 — Для школьников. «Широка страна моя родная». (Туркменская ССР).

19.55 — «Репортаж с переднего края». Научно-популярный фильм.

20.05 — Юбилейная служба телевидения. «Об охране труда молодежи».

Беседа ведет член Иркутского областного суда В. И. Трековская.

20.35 — Кинопроектор февраль.

## КИНО

«МИР» — Сын прокурора (2 серии). 10, 13, 18, 19, 21-40.

«ПОБЕДА» — Я встретил девушку. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ГРЕНАДА» — Шаг с крыша. 14. Углубленные грезы. 10, 12, 15, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ЮНОСТЬ» — Ах вот так его преследовало счастье (3 и 4 серии). 10, 13-30, 17, 20-30. Батня голубого огня. 13-10, 15, 17-20, 19, 21.

«ПРИОНЕР» — Пенни — длинный чулок. 9-40, 11-25, 14-55. Я, следовательно. 13-10, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55. Кинозал «Хропак» — Свиная пастух. 17, 18-45, 21-30. Горизонт № 6. 16, 18-45.

Уважаемые ангарчане!

Обувной цех горбыткомбината принимает в ремонт всевозможную обувь, срок исполнения ремонта от 3 до 7 дней. Своевременно сдав обувь в ремонт, вы в весенне-летний период избавите себя от больших очередей.

Здесь же принимается обувь от спортивных организаций, местных комитетов («по безнадлежащему расчету») и вся специальная обувь от организаций. (11)

Ангарской фотостудии срочно требуется фотограф-любитель или фотограф-профессионал, имеющий стаж административной работы, на должность инженера фотоцеха, желательно пенсионера. Здесь же требуются фотографы-любители на разведную форму работы и сборщики портретов.

Обращаться: Ангарская фотостудия, квартал 50, дом 1, телефон 2-49-30.

Ангарская фотостудия принимает заказы на изготовление фотографий на металлических овалках. Срок изготовления 1 месяц. Прием заказов производится кассирами-приемщиками во всех фотографиях города. (61)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.

### ПОТОК ИНФОРМАЦИИ

Сообщений о дорожно-транспортных происшествиях, о работе ГАИ, заполнивший в последнее время газеты, радио и телевидение, невольно заставил задуматься: с чего бы это? И действительно, еще несколько лет назад анализом происшествий на дороге занималось только ГАИ.

Вызвано это, как ни странно, ростом благосостояния советских людей в первую очередь, а также резким увеличением мощностей предприятий, выпускающих мотоциклы и автомобили. На дороги страны хлынул поток современных автомобилей различных марок, резко возросло количество автомашин, находящихся в личном пользовании. И этот поток с каждым годом будет увеличиваться, что в свою очередь выдвигает ряд проблем, решить которые силами только ГАИ не представляется возможным. Это подтверждается и анализом дорожно-транспортных происшествий за прошлый год в нашем городе.

Начиная с 1969 года количество их в Ангарске сокращается. Состоит этот успех более тесный контакт госавтоинспекции с общественностью города, с советскими, партийными и хозяйственными органами. Сотрудниками госавтоинспекции принимаются меры, способствующие снижению происшествий. Выступления по местному радио, рубрика «Пост ГАИ» в городской газете привлекают к проблеме большой круг жителей города. Мы стараемся как можно шире освещать проблемы безопасности движения среди населения, на предприятиях. Для этого демонстрируются фильмы в автохозяйствах, проводятся беседы, вводится программа по правилам уличного движения в общеобразовательных школах.

И все же аварийность на дорогах нашего города еще высока. В чем же причина?

Анализ дорожных происшествий за 1971 год показал, что основными видами происшествий являются столкновение автомобиля и столкновение автомобиля с пешеходами. Причем в процентном соотношении количество этих происшествий почти равно.

Основной причиной аварийности является низкая дисциплина всех участников движе-

ния: и водителей, и пешеходов.

Так, 52 случая нарушения правил движения произошли по вине водителей, севших за руль в нетрезвом состоянии. На счету этих любителей спиртного 9 человек погибших и 60 раненых.

Из всех случаев наезда на пешеходов каждое второе происшествие — это вина самого пешехода. Но и пешеходы предъявляют к нам законные требования.

Часто приходится выслушивать справедливые замечания о том, что в городе нет переходов, нет указателей переходов, нет световой сигнализации, а в новых микрорайонах нет даже тротуаров, дорожек, нет разметки проезжей части.

Всеми этими вопросами должен заниматься горкомхоз. Но, к сожалению, многие мероприятия, которые способствовали бы снижению аварийности, горкомхозом до сей поры не выполнены.

Необходимо отметить, что в автохозяйствах плохо поставлена воспитательная работа среди водительского состава. Проверка ряда автохозяйств, таких, как автотранспортный цех нефтехимического комбината, Сибхимвонтажа, Ангарского грузового автотранспортного предприятия, трампарка, пассажирского автотранспортного предприятия, показала, что воспитательная работа среди водителей здесь ведется на низком уровне. Слабо работают общественные комиссии, низок показатель технического уровня транспорта. Заглохла работа дружин. Отсутствует наглядная агитация на территории и внутри помещений, не заостряются вопросы повышения квалификации водителей, часто случаются пьянки на территории гаражей, несвоевременное возвращение водителей в гараж. Слабо действует служба безопасности, обязанная контролировать водителей на линии.

Большое количество дорожно-транспортных происшествий приходится на водителей индивидуального транспорта — 49,6 процента от общего числа. Причины этих происшествий в низкой подготовке водителей, в слабых навыках вождения транспорта, в плохом знании правил уличного движения. Экзамены на право вождения они сдают, как правило, после самостоятельной подготовки. В этом направлении совершенно не работают комитеты

Для вас, ангарчане!

Ангарский горбыткомбинат открыл граверные мастерские: в квартале 207, дом 5; при прокатном пункте № 4, телефон 4-07-53; при ателье бытовых услуг — ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35; в помещении фотоателье № 1 — пр. К. Маркса, 1, телефон 2-43-64. В них вам сделают дарственные надписи на сувенирах — на стекле, фарфоре, металле, пластмассе, ремонт ювелирных изделий. Пользуйтесь услугами граверных мастерских!

Работают вечерние трехмесячные курсы фотолюбителей. С 4 февраля открылись пятимесячные вечерние курсы любителей игры на гитаре. Запись — в ателье бытовых услуг (ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35), производится также набор на курсы стенографии. Ежедневно с 19 часов в квартале 78, дом 8 (вход со двора), проводятся подготовительные занятия по изучению правил движения автотранспорта; справки по телефону 2-48-35.

Ателье бытовых услуг организует консультации, переводы с иностранных языков, репетиторство (немецкой и английской языки). Обращаться: ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35.

Прокатные пункты горбыткомбината имеют в неограниченном количестве холодильник разных марок, всевозможную посуду, спортивные и радиотовары. Обращаться по адресам: 84-й квартал, дом 12, телефон 9-53-99; 11-й микрорайон, дом 10, телефон 3-09-00; 8-й микрорайон, дом 4, телефон 3-23-59; ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35; 207-й квартал, дом 5, телефон 4-07-53.

Прокатный пункт № 7 переехал в 92-й квартал, дом 2, вход с торца (бывшее помещение бильярдной), телефон 3-25-89.

Пункты проката имеются в пос. Китое и Мерете. Просим посетить наши пункты проката. (31)

Утерянную димитрованную чековую книжку с № 838681 по № 838700 считать действительной. (73)

Утеряный больничный лист № 063064 на имя Романовой считать действительным. (67)

МЕНЯЕМ: Двухкомнатную квартиру на 5-й этаже, солнечная, комнаты несмежные, на двухкомнатную в 11-м, 12-м микрорайонах или в городе. Первый этаж предлагать только в кирпичных домах. Обращаться: 8-й микрорайон, дом 14, кв. 10. (62)